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空间力系简化的最后结果

空间一般力系向一点简化，可能出现四种结果：

1. 𝑅′ = 0，𝑀𝑜 ≠ 0

2. 𝑅′ ≠ 0，𝑀𝑜 = 0

3. 𝑅′ ≠ 0，𝑀𝑜 ≠ 0

4. 𝑅′ = 0，𝑀𝑜 = 0
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空间一般力系简化的最后结果

1、空间一般力系简化为一合力偶的情形

 𝑅′ = 0，𝑀𝑜 ≠ 0

力偶是主矩𝑀𝑜，它也是力系的合力偶。

在这种情况下，主矩与简化中心的位置无关。
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有两种可能：

𝑅′ ≠ 0，𝑀𝑜 = 0（1）

𝑅′ ≠ 0，𝑀𝑜 ≠ 0，但（2） oR M 

𝑅′ ≠ 0，𝑀𝑜 = 0（1）

力系简化为合力，合力作用线通过简化中心。

空间一般力系简化的最后结果
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𝑅′ ≠ 0，𝑀𝑜 ≠ 0，但（2） oR M 
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空间一般力系简化的最后结果
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空间力系合力矩定理：空间一般力系的合力对于任
一点的矩等于各分力对同一点的矩的矢量和。

空间一般力系简化的最后结果
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有两种可能：

（1）

𝑅′ ≠ 0，𝑀𝑜 ≠ 0，且（2）
oR M不与 垂直

（1） 0, 0o oR M R M||  且

空间一般力系简化的最后结果
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力系最终合成为一个力螺旋。

（2）𝑅′ ≠ 0，𝑀𝑜 ≠ 0，且
oR M不与 垂直

空间一般力系简化的最后结果
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 𝑅′ = 0，𝑀𝑜 = 0

空间一般力系简化的最后结果



航海力学

三.平面一般力系的简化
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 平面一般力系的主矩是各附加力偶的代数和。
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1. 力系简化为一个合力

2. 力系简化为一个合力偶

3. 力系平衡

4. 力系转化为一个力螺旋

三.平面一般力系的简化
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三.平面一般力系的简化


